

ВЛАДИМИР ФОМИН

Первый снег или разговор о счастье

Как же мало нужно человеку для счастья! Тут я не лукавлю, хотя, понятие счастья для каждого своё, и подвести всех под единую черту не представляется возможным, да и не нужно вовсе. Для кого-то это определённые блага и богатства, для кого-то счастьем следует считать здоровье близких, а кому-то достаточно увиденной зарисовки, пейзажной картины, «прозрачной» мелодии для получения истинного наслаждения, которое и стоит называть счастьем.

«Счастье – это когда тебя понимают», так вроде значилось осознание этого процесса глазами равнодушного и ищущего человека в советской классике. Наверное, с этим нельзя не согласится, настолько тонко и точно подмечено и сказано.

Для каждого образ счастья и себя в счастливом положении – это что-то особенное, индивидуальное, можно даже сказать интимное. Как можно не быть счастливым, когда твой сын делает первые шаги, произносит первые слова, обнимает тебя каждый вечер по возвращению домой с работы, вытянувшей все твои силы. В тот самый момент, когда ты переступаешь порог дома и пара горящих, как огоньки, глаз встречают тебя с призывом уделить внимание, играть, слушать, петь, да Бог знает ещё что, не давая даже снять обувь и перевести дух, – разве это не счастье?!

Мы по-разному воспринимаем события в нашей жизни в различные временные отрезки и в определенные возрастные периоды.

Когда ты ещё ребенок, то весь мир имеет лишь два цвета: ослепительно белый и черный. При этом задача родителей как можно дольше сдерживать весь негатив и не допускать грязи на светлые краски жизни своего чада.

Как мне кажется, первый снег и снегопады являются довольно приемлемой лакмусовой бумажкой для передачи ощущений от счастья и наличия именно подобного состояния.

Глазами ребёнка этот феномен выглядит как неопишуемой красоты природное явление. Белые пушистые хлопья мерно опускаются с небес на ещё местами зеленые участки земли, на асфальт, машины, дома, голые ветви деревьев, придавая особый, можно даже сказать, отчасти праздничный колорит. Это не просто наблюдения за собственным ребёнком или детьми из ближайших дворов. Нет, это ещё и личные воспоминания неподдельной радости, которая обуревала меня в далёкие годы детства, когда я видел эту белеющую чистоту мира. К слову сказать, в те годы и снег казался белее, и деревья выше и даже красочнее, но тот запал и та палитра чувств, возникающая в ощущениях, нисколько не изменилась сквозь годы; она просто чуть трансформировалась.

К сожалению, первые снегопады, как правило, не оставляют сколько-нибудь длительный отпечаток на асфальте городов и земле парков и скверов. Близкие к нулевой температуре, жар от проезжающих машин, близость теплоцентралей и коммуника-

ций практически мгновенно превращают белизну мира в грязь и слякоть. С этим трудно поспорить, но секунды или минуты наслаждения стоят того, чтобы жадно впитывать подобные картины своими глазами, как будто это единственный шанс, и через щепотку времени точка невозврата будет пройдена, а этот миг никогда более не повторится.

Справедливости ради так оно и есть, ведь единственный неисполнимый ресурс мира – это время – его невозможно ни притормозить, ни удержать, ни вернуть хотя бы на мгновение назад. Но ведь первый снег обязательно повторится – правда, в текущем сезоне он уже будет не первым, но повторится же в будущем. А для следующего годичного цикла мы вправе ожидать его уже вновь, причём, как правило, в те же временные рамки, в той же географической зоне.

Мы это понимаем, но для ребёнка тот факт затмевает все мыслимые и немыслимые варианты развития событий. Снегопад! Как же впиваются своим глазками они в эти нежные, ранимые, едва уловимые белые хлопья, парящие на ветру и степенно опускающиеся всё ниже и ниже. Возможно, что им так и не удастся достичь поверхности земли, а превратившись в воду просто уйти в почву, оставляя за собой сырость, слякоть и, вероятнее всего, грязь. Разве это имеет значение для ребёнка, увидевшего целый спектакль, целую процессию и наслаждающегося каждой секундой своего зрелища.

Не скрою, во взрослом возрасте так же радуешься снегопадам, особенно первому снегу, «чистоте» и белизне окружающего мира, но при этом данные эмоции не изливаются наружу и не зажигают глазки как то было много-много лет назад, когда мы ещё были ещё детьми.

Сейчас радуешься факту события, а не его красоте и неподдельности. Проще принять, что снегопад идёт, чем стать частичкой этого события, вдохнуть это мгновение, ощущать его, если позволите, кожей. Так могут только дети, и потому они намного точнее передают настроения окружающего мира. Просто они чище нас!

Рождаясь на свет, малыш является сгустком позитива, чистоты, непорочности, но с каждым прожитым днём эти чувства трансформируются в здоровый, а порою и нет, цинизм, толстокожесть, рефрактерность к стрессам, нагрузкам жизни, нападкам окружающих, что продиктовано необходимостью сражаться за «место под солнцем» день ото дня, часа за часом, минута за минутой.

Что может быть хуже этих постоянных баталий, которые истощают человека и полностью искореняют в нём стремление чувствовать, впечатляться, восторгаться?! Ритм жизни диктует свои правила – реагировать, успевать, давать отпор и атаковать, но ведь жизнь не является синонимом выживания!

Более того, если вспомнить крылатое изречение П. Флоренского – «Надо уметь жить и пользоваться жизнью, опираясь на то, что есть в данный момент, а не обижаясь на то, чего нет. Ведь времени, потерянного на недовольство, никто и ничто не вернёт»,

то становится очевидно, что дети живут этой жизнью на полную катушку, а мы лишь жалко влечём своё существование годы спустя, как-будто со временем атрофируется тот самый способ ощущения действительности доступный нам при рождении. Или может именно мы его атрофируем своим отношением к жизни, к действительности, к моменту и его роли в цепочке событий дня или какого-то иного отрезка времени нашего существования.

Возвращаясь же к первому снегу – он остался таким же белым, таким же неожиданным и от того ещё более долгожданным, таким же чистым и завораживающим, как и многие годы назад. Изменились «мы» и, по всей видимости, не в лучшую с точки зрения ощущений жизни сторону.

Слава Богу, что в детском возрасте мы имеем возможность быть чистыми, как и эти хлопья белого снега, ещё парящие в вышине и не соприкоснувшиеся с землей, а, значит, с нашей действительностью. Наверное, это и есть счастье: сохранить, уберечь и не растерять ту самую чистоту сердца, души, жизненного восприятия, умения радоваться мелочам.

А это уже далеко не мало...!

Тонким слоем снежок землю нежно укрыл.
Грязь почти не видна, серый цвет незаметен.
Сквозь оконную щель ветер тихо завыл,
Мир как будто иной: чист и свеж, заповеден.
Белизна в один миг унесла всю печаль,
Что неделями чахла в грязи под ногами.
И пускай холода в мир пришли, мне не жаль,
Лишь бы он был как пледом укутан снегами.

Через пару часов первый снег весь сойдёт,
Вновь та грязь, что лежала под ним обнажится.
Подождем, и зимы вскоре будет черёд,
А сейчас насладимся моментом, что длится.